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V březnovém díle podcastu Stošestka se zaměříme na obranný sektor. Probíhající válka na
Ukrajině způsobená ruskou agresí zesiluje dlouhotrvající debaty ohledně obranyschopnosti
Česka a také potřebě navyšovat rozpočty pro armádu. Proto česká kancelář Transparency
International ČR (TI) přináší nový Index transparentnosti obranného sektoru (ITOS). Ten
analyzuje korupční rizika v obraně. O tom, co nová data přinesla a jak si v hodnocení stojí
naše země diskutují Aleš Bělohradský, ekonom a spoluzakladatel Centra veřejných financí,
a vedoucí analytik TI Marek Chromý.

V únoru uplynuly čtyři roky od zahájení plnohodnotné invaze ruských vojsk na území Ukrajiny. Tento
akt nevyhnutelně rozdmýchal diskuse spojené s navyšováním obranných rozpočtů států všude po
světě. Zatímco ale výdaje na obranný sektor ve všech evropských zemích rostou, Česko se v rámci
států NATO propadá na chvost.

Mezinárodní nevládní organizace Transparency International se v rámci svých globálních aktivit
věnuje i korupci v obraně a bezpečnosti. Londýnská kancelář TI Defense & Security zveřejňuje
globální měření Government Defence Integrity Index (GDI) zkoumající korupční rizika.

Naše národní kancelář TI dlouhodobě poukazuje na problémy spojené s finančními akvizicemi
Ministerstva obrany ČR. Díky novému hodnocení ITOS jsme se rozhodli zmapovat, jak si české
obranné instituce v boji proti korupci vedou.

Je kontrola obranných výdajů plynoucích ze státního rozpočtu složitější než například ve
zdravotnictví nebo dopravě? Jak zvýšit samotnou transparentnost v obranném sektoru? A jaká další
zjištění a doporučení nám prozrazují výsledky ITOS?

Poslouchejte novou Stošestku s Alešem Bělohradským a Markem Chromým. Moderuje Martina
Foldynová.

Stošestku najdete na všech vašich oblíbených online platformách: Apple Podcasts, Spotify, Anchor,
Google Podcasts,Breaker, Pocket Casts či Radio Public. Další díly si můžete pustit také u nás na
webu.

Podcast Stošestka je licencován pod licencí Creative Commons BY-SA 4.0. Licenční podmínky jsou k
dispozici na této webové adrese.

Poděkování za podporu

Tento podcast a analýza ITOS byly realizovány díky finanční podpoře mezinárodního sekretariátu
Transparency International v Berlíně v rámci projektu ECHO, financovaného z prostředků Evropské
unie.
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